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Allgemeine Sicherheitshinweise

!
GEFAHR

bedeutet, dass Tod, schwere Körperverletzung oder erheblicher
Sachschaden eintreten werden, wenn die entsprechenden
Vorsichtsmaßnahmen nicht getroffen werden.

!
WARNUNG

bedeutet, dass Tod oder schwere Körperverletzung eintreten
können, wenn die entsprechenden Vorsichtsmaßnahmen nicht
getroffen werden.

!
VORSICHT

mit Warndreieck bedeutet, dass eine leichte Körperverletzung
eintreten kann, wenn die entsprechenden Vorsichtsmaßnah-
men nicht getroffen werden.

VORSICHT

ohne Warndreieck bedeutet, dass ein Sachschaden eintreten
kann, wenn die entsprechenden Vorsichtsmaßnahmen nicht
getroffen werden.

ACHTUNG

bedeutet, dass ein unerwünschtes Ergebnis oder Zustand ein-
treten kann, wenn der entsprechenden Hinweis nicht beachtet
wird.

. HINWEIS

bedeutet einen Hinweis auf einen möglichen Vorteil, wenn die
Empfehlung eingehalten wird.
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Sicherheitstechnische Hinweise

. HINWEIS

Die Anleitung enthält aus Gründen der Übersichtlichkeit nicht
sämtliche Detailinformationen zu allen Typen des Produkts und
kann auch nicht jeden denkbaren Fall der Aufstellung, des Be-
triebes oder der Instandhaltung berücksichtigen.

Sollten Sie weitere Informationen wünschen, oder sollten be-
sondere Probleme auftreten, die in der Anleitung nicht ausführ-
lich genug behandelt werden, können Sie die erforderliche Aus-
kunft über die örtliche Siemens-Niederlassung anfordern.

Außerdem weisen wir darauf hin, dass der Inhalt der Anleitung
nicht Teil einer früheren oder bestehenden Vereinbarung, Zu-
sage oder eines Rechtverhältnisses ist oder diese abändern
soll. Sämtliche Verpflichtungen der Siemens AG ergeben sich
aus dem jeweiligen Kaufvertrag, der auch die vollständige und
allein gültige Gewährleistungsregelung enthält. Diese vertragli-
chen Gewährleistungsbestimmungen werden durch die Aus-
führungen der Anleitung weder erweitert noch beschränkt.

!
WARNUNG

Dieses Gerät darf nur dann montiert und betrieben werden,
wenn vorher durch qualifiziertes Personal dafür gesorgt wurde,
dass geeignete Stromversorgungen verwendet werden, die
sicherstellen, dass im normalen Betrieb oder im Fehlerfall der
Anlage oder von Anlagenteilen keine gefährlichen Spannungen
an das Gerät gelangen können.

Der einwandfreie und sichere Betrieb dieses Gerätes setzt

sachgemäßen Transport, fachgerechte Lagerung, Aufstellung

und Montage sowie sorgfältige Bedienung und Instandhaltung

voraus.
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Qualifiziertes Personal

sind Personen, die mit Aufstellung, Montage, Inbetriebsetzung und Betrieb des
Produktes vertraut sind und über die ihrer Tätigkeit entsprechenden Qualifikatio-
nen verfügen, wie z. B.:

. Ausbildung oder Unterweisung bzw. Berechtigung, Geräte/Systeme ge-
mäß des Standards der Sicherheitstechnik für elektrische Stromkreise,
hohe Drücke und aggressive Medien zu betreiben und zu warten.

. Ausbildung oder Unterweisung gemäß des Standards der Sicherheitstech-
nik in Pflege und Gebrauch angemessener Sicherheitsausrüstung.

. Schulung in Erster Hilfe

. Bei Geräten mit Explosionsschutz: Ausbildung oder Unterweisung bzw.
Berechtigung, Arbeiten an elektrischen Kreisen für explosionsgefährdete
Anlagen durchzuführen.
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1 Technische Beschreibung

1.1 Anwendungsbereich

Der Messumformer SITRANS TK-L kann zum Messen von Widerstandsthermo-
metern Pt100 in allen Branchen eingesetzt werden. Seine kompakte Größe macht
eine Installation im Anschlusskopf Typ B (DIN 43729) oder größer möglich.

Das Ausgangssignal ist ein der Sensorkennlinie entsprechender, eingeprägter
Gleichstrom von 4 bis 20 mA.

Messumformer in der Ausführung ”Zündschutzart Non incendive” können inner-
halb explosionsgefährdeter Bereiche (Zone 2) montiert werden. Messumformer in
der Ausführung ”Zündschutzart Eigensicher” können innerhalb explosionsgefähr-
deter Bereiche (Zone 1) montiert werden. Die Konformitätsaussagen entsprechen
der Europäischen Norm (CENELEC).

1.2 Produktmerkmale

D Messumformer in Zweileitertechnik

D Montage im Anschlusskopf Typ B (DIN 43729) oder größer

D Programmierbar; dadurch sind Sensoranschaltung, Messbereich u. v. a. pro-
grammierbar

D Eigensichere Ausführung für den Einsatz im Ex-Bereich
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1.3 Arbeitsweise

Das von einem Widerstandsthermometer Pt100 (Zwei-, Drei-, Vierleiterschaltung)
gelieferte Messsignal wird in der Eingangsstufe verstärkt. Die der Eingangsgröße
proportionale Spannung wird dann in einem Analog/Digital-Wandler¡ in digitale
Signale umgesetzt. Im Mikroprozessor© werden sie entsprechend der Sensor-
kennlinie und weiterer Vorgaben (Messbereich, Dämpfung, Leitungswiderstand
usw.) umgerechnet.

Das so aufbereitete Signal wird in einem Digital-/Analog-Wandler¢ in einen ein-
geprägten Gleichstrom von 4 bis 20 mA umgeformt. Die Hilfsenergiequelle£
liegt im Ausgangssignalkreis.

Sensor
Pt100

I

#

¡ Analog-Digital-Umsetzer
© Mikrocontroller
¢ Digital-Analog-Umsetzer
£ Hilfsenergiequelle

I
#μP

© ¢

£SITRANS TK-L

Hilfsenergie

Bürde

¡

Bild 1 Blockschaltbild Funktionsweise des SITRANS TK-L



Betriebsanleitung 7NG3120-0, 7NG3122-0

SITRANS TK--L
A5E00095604--02 9

1.4 Technische Daten

Eingang

Widerstandsthermometer

Messgröße Temperatur

Eingangstyp Pt100 (DIN IEC 751)

Kennlinie Temperaturlinear

Schaltungsart Zwei-, Drei- und Vierleiterschaltung

Auflösung 14 bit

Messgenauigkeit

Messspanne <250 C <0,25 °C

Messspanne >250 C <0,1 % der Messspanne

Wiederholbarkeit <0,1 °C

Messstrom 0,3 mA

Messzyklus <0,7 s

Messbereich --200 bis 850 °C

Messspanne >25 °C

Einheit °C oder °F

Offset Programmierbar, max. 10 °C

Leitungswiderstand Max. 20 Ohm/Leitung

Überlastbarkeit ±35 V DC

Störunterdrückung 50 und 60 Hz

Ausgang

Ausgangssignal 4 bis 20 mA, Zweileiter

Hilfsenergie 8 bis 35 V DC (28 V bei Ex)

Unter-/Übersteuergrenzen 3,5/23 mA (programmierbar)

Filterzeit 0 bis 30 s

Schutz Gegen Verpolung

Auflösung 12 bit

Genauigkeit <0,1 % der Messspanne

Einfluss der Hilfsenergie <0,01 % der Messspanne/V

Temperaturdrift Typisch 0,003 %/°C (max. 0,01 %/°C)
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Umgebungsbedingungen

Umgebungstemperaturbe-
reich

--40 bis +85 °C

Lagertemperaturbereich --40 bis +85 °C

Relative Luftfeuchte ≤98 %, kondensierend
Elektromagnetische Verträg-
lichkeit

Störfestigkeit Gemäß EN 50082-2

Störaussendung Gemäß EN 50081-1

Fehler bei EMV-Einflüssen <1 %
Explosionsschutz

Zündschutzart

Eigensicherheit

EG-Baumusterprüfbe-
scheinigung

ATEX II 1G EEx ia II C T4

DEMKO 01 ATEX 129483 X

non incendive

EG-Baumusterprüfbe-
scheinigung

ATEX II 3G EEx nA II C T4

DEMKO 01 ATEX 129482 X

Gehäuse

Material Kunststoff, vergossen

Gewicht 50 g

Querschnitt der Anschlusslei-
tungen

Max. 2,5 mm2
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1.5 Bestelldaten

Benennung Bestellnummer

Temperaturmessumformer SITRANS TK-L
für den Einbau im Anschlusskopf Typ B (DIN 43729),
Zweileiter Technik 4 bis 20 mA, programmierbar, ohne
galvanische Trennung

ohne Explosionsschutz

mit Explosionsschutz Zündschutzart Eigensicherheit
“i” für Zone 1 und “non incendive” für Zone 2

7NG3120-0JN00

7NG3122-0JN00

Betriebsanleitung SITRANS TK-L
Sprache: deutsch/englisch

A5E00095604

SIPROM TK Parametriersoftware für SITRANS TK
und TK-L
Sprache: deutsch/englisch/französisch

Modem für SITRANS TK und TK-L
7NG3190-8KB

7NG3190-6KB

1.6 Maße

alle Maße in mm

1 2

6

54

3

44

33

19

Bild 2 Abmessungen
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2 Installation

2.1 Montage im Anschlusskopf

Der Messumformer SITRANS TK-L muss in ein Gehäuse eingebaut werden.
Schutzart und Werkstoff der Gehäuse sind den jeweiligen Anforderungen anzu-
passen.
Die in den technischen Daten (Kapitel 1.4) spezifizierten Umgebungsbedingungen
sind einzuhalten.
Federn und Schrauben zur Befestigung des Messumformers liegen der Lieferung
bei. Befestigung des SITRANS TK-L ist sowohl im Boden des Anschlusskopfes
als auch im erhöhten Deckel des Anschlusskopfes möglich.

Anschlusssockel

Meßumformer

Bild 3 Befestigung des Messumformers SITRANS TK-L im Deckel des Anschlusskopfes

Messumformer

Bild 4 Befestigung des Messumformers SITRANS TK-L im Boden des Anschlusskopfes
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! WARNUNG

Bei der Installation des Gerätes im Ex-Bereich (Zone 2) muss
das Gehäuse mindestens die Schutzart IP 54 nach IEC 529
haben.

2.2 Elektrischer Anschluss

! WARNUNG

Bei der elektrischen Installation sind die geltenden nationalen
Bestimmungen zu beachten, in explosionsgefährdeten Berei-
chen insbesondere
- die Verordnung über elektrische Anlagen in explosionsgefähr-
deten Räumen (Elex V)

- die Bestimmung für das Errichten elektrischer Anlagen in
explosionsgefährdeten Bereichen (VDE 0165) und

- die Konformitätsbescheinigung

Es ist zu prüfen, ob die vorhandene Hilfsenergie mit der auf dem
Typenschild angegebenen übereinstimmt.

D Anschluss des Sensors, siehe Bild 6, Seite 14 ”Sensoranschlussbelegung”

D Hilfsenergie
Adern der Hilfsenergieversorgung an den Klemmen ‘’+’’ und ‘’--’’ anschließen,
hierbei Polung beachten (Gerät ist verpolungssicher)

D Anschlusskabel
max. Leitungsquerschnitt 2,5 mm2

Signalkabel getrennt von Kabeln mit Spannungen>60 V verlegen
Kabel mit verdrillten Adern verwenden.
Nähe von großen elektrischen Anlagen vermeiden oder abgeschirmte Leitun-
gen verwenden.
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1 2

6

54

3
1, 2 UH, IA
3, 4, 5, 6 Sensor (Pt100)

+ --

Bild 5 Klemmenbelegung

6

54

3

Widerstandsthermometer Pt100

Pt100

Zweileiterschaltung1)

6

54

3

Pt100

Dreileiterschaltung

6

54

3

Pt100

Vierleiterschaltung

1) Leitungswiderstand zur Korrektur ist programmierbar.

Bild 6 Sensoranschlussbelegung



Betriebsanleitung 7NG3120-0, 7NG3122-0

SITRANS TK--L
A5E00095604--02 15

3 Inbetriebnahme

Die Betriebsdaten des Messumformers müssen gemäß den Anforderungen der
aktuellen Messaufgabe eingestellt sein. Die Übereinstimmung der Betriebsdaten
mit den Daten desTypenschildes ist sicherzustellen.

Nach dem Anschließen des Sensors und der Hilfsenergieversorgung wird der
Deckel des Anschlusskopfes geschlossen. Wird die Hilfsenergie eingeschaltet, ist
der Messumformer nach einer Anlaufzeit von etwa 10 Sekunden in Betrieb.

3.1 Funktionen

Folgende Funktionen sind bei SITRANS TK-L über die Parametriersoftware
SIPROM TK ausführbar:

- oberer/unterer Grenzwert des Ausgangsstroms einstellen
- Hinterlegung von Daten zur Messstellenidentifizierung
- Einstellung der Anschaltung (Zwei-, Drei- oder Vierleiterschaltung)
- Einstellung von Messbereich, Einheit und Dämpfung
- Einstellen des Ausgangsstromes im Fehlerfall
- Leitungsbruchüberwachung

3.2 Ausgangsstrom im Fehlerfall

Sensorleitungen und Elektronik des Messumformers werden ständig überwacht.
Bei einer Störung wird der Ausgangsstrom auf 3,5 oder 23,0 mA gesetzt. Der
jeweilige Wert ist einstellbar.

3.3 Leitungsbruchüberwachung

Eine Bruchüberwachung findet bei Widerstandsthermometer-Messung in Zwei-,
Drei- und Vierleiterschaltung statt.

3.4 Leitungsabgleich

Bei Messung mit einem Zweileiter-Widerstandsthermometer ist ein Leitungsab-
gleich notwendig.

Der Abgleich erfolgt durch numerische Vorgabe des gemessenen Leitungswider-
stands (Summe Hin- und Rückleiter).



Betriebsanleitung7NG3120-0, 7NG3122-0

16
SITRANS TK--L

A5E00095604--02

4 Bedienung mit PC/Laptop

Mit der Parametriersoftware SIPROM TK und dem Modem für SITRANS TK kann
der Messumformer mit einem PC bedient werden. Hierzu ist lediglich der Mess-
umformer über das Modem mit dem PC zu verbinden. Die nötige Energie für den
Messumformer wird dabei durch die serielle Schnittstelle des PC geliefert. Nähere
Angaben entnehmen Sie bitte der Betriebsanleitung für SIPROM TK und der Be-
triebsanleitung “Modem für SITRANS TK”.

5 Wartung

Der Messumformer ist wartungsfrei.

6 Zertifikate

6.1 EG-Konformitätserklärungen

siehe Seite 32

6.2 EG-Baumusterprüfbescheinigung

siehe Seite 34
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General Security Notes

!
DANGER

indicates an imminently hazardous situation which, if not
avoided, will result in death or serious injury.

!
WARNING

indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided,
could result in death or serious injury.

!
CAUTION

used with the safety alert symbol indicates a potentially hazar-
dous situation which, if not avoided, may result in minor or mo-
derate injury.

CAUTION

used without the safety alert symbol indicates a potentially
hazardous situation which, if not avoided, may result in property
damage.

NOTICE

NOTICE used without the safety alert symbol indicates a poten-
tial situation which, if not avoided, may result in an undesireable
result or state.

. NOTE

indicates a reference to a possible advantage when this
recommendation is followed.
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Safety Information

. NOTE

These instructions do not purport to cover all details or
variations in equipment, nor to provide for every possible
contingency that may arise during installation, operation or
maintenance.

Should further information be desired or should particular
problems arise that are not covered sufficiently for the
Purchaser’s purposes, the matter should be referred to the
local Siemens Sales Office.

The contents of this instruction manual shall not become part of
or modify any prior or existing agreement, commitment or
relationship. The Sales Contract contains the entire obligations
of Siemens. The warranty contained in the contract between
the parties is the sole warranty of Siemens. Any statements
contained herein do not create new warranties or modify the
existing warranty.

!
WARNING

This equipment should only be installed and operated after
qualified personnel have ensured that suitable power supplies
are available. These personnel must ensure that the equipment
is not subjected to any hazardous voltages during normal
operation or when a defect occurs in the system.

The successful and safe operation of this equipment is
dependent upon its proper handling, installation, operation and
maintenance.
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Qualified person

For the purposes of this manual, a qualified person is one who is familiar with the
installation, commissioning and operation of this equipment. In addition, the
person must be:

. Trained and authorised to operate and service equipment/systems in
accordance with established safety practices relating to electrical circuits,
high pressures and aggressive media.

. Trained in the proper care and use of protective equipment in accordance
with established safety practices.

. Trained in rendering first aid.

. In the case of explosion-protected devices: trained or instructed or autho-
rised to perform work on electrical circuits for explosion-protected systems.
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1 Technical Description

1.1 Area of Application

The SITRANS TK-L transmitter can be used to measure resistance-based
thermometers Pt100 in all branches of industry. Thanks to its compact size, it can
be installed in the type B or larger terminal housing (DIN 43729).

The output signal is an impressed direct current from 4 to 20 mA that corresponds
to the sensor characteristic.

Transmitters belonging to the ”type of protection: Non incendive” type can be
installed in explosion hazard areas (Zone 2). Transmitters of type ”intrinsically safe
type of protection” can be installed in explosion hazard areas (zone 1). The confor-
mity certificates correspond to the European standard (CENELEC).

1.2 Product feature

D Two-wire transmitter

D Can be installed in a terminal housing type B or larger (DIN 43729)

D Programmable; the sensor input connection, the measurement range and many
other parameters are therefore programmable

D Intrinsically safe type for use in hazardous areas
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1.3 Operating principle

The measured signal supplied by a resistance thermometer Pt100 (2, 3 or 4-wire
connection) is amplified in the input stage. The voltage, which is proportional to the
input quantity, is then converted to digital signals in an analog/digital converter¡.
In the microprocessor© they are converted in accordance with the sensor charac-
teristic and further parameters (measuring range, attenuation and line resistance
etc.).

The signal prepared in this way is converted in a digital/analog converter¢ to an
impressed direct current of 4 to 20 mA. The auxiliary power£ source is located in
the output signal circuit.

Sensor
Pt100

I

# I
#μP

© ¢

£SITRANS TK-L

Load

¡

Auxiliary power

¡ Analog/digital converter
© Microcontroller
¢ Digital/analog converter
£ Auxiliary power source

Figure 1 Block diagram: operating principle of the SITRANS TK-L
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1.4 Technical data

Input

Resistance thermometer

Measured variable Temperature

Type of Input Pt100 (DIN IEC 751)

Characteristic Temperature-linear

Type of connection 2, 3 or 4-wire connection

Resolution 14 bit

Accuracy of measuring

Measuring span <250 C <0.25 °C (<0.45 °F)

Measuring span >250 C <0.1 % of measuring span

Repetition <0.1 °C (<0.18 °F)

Measuring current 0.3 mA

Measuring cycle <0.7 s

Measuring range --200 to 850 °C (--328 to 1562°F)

Measuring span >25 °C (>45 °F)

Unit °C or °F

Offset Programmable, max. 10°C (18°F)

Line resistance Max. 20 Ohm/line

Overload capacity ±35 V DC

Interference suppression 50 and 60 Hz

Output

Output signal 4 to 20 mA, 2-wire

Auxiliary power 8 to 35 V DC (28 V for Ex)

Overrange 3.5/23 mA (programmable)

Time of filtering 0 to 30 s

Protection Against reverse battery

Resolution 12 bit

Accuracy <0.1 % of measuring span

Influence of power supply <0.01 % of measuring span/V

Temperature drift Typical 0.003 %/°C (max. 0.01 %/°C)
(Typ.0.00166 %/°F;0.0055 %/°F:)
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Ambient conditions

Ambient temperature range --40 to +85 °C (--40 to +185 °F)

Storage temperature range --40 to +85 °C (--40 to +185 °F)

Relative humidity ≤98 %, with condensation
Electromagnetic compatibility

Interference immunity According to EN 50082-2

Emitted interference According to EN 50081-1

Error caused by EMC in-
fluences

<1 %

Explosion protection

Degree of protection

Intrinsically safe

EC-Certificate of Conformi-
ty

ATEX II 1G EEx ia II C T4

DEMKO 01 ATEX 129483 X

non incendive

EC-Certificate of Conformi-
ty

ATEX II 3G EEx nA II C T4

DEMKO 01 ATEX 129482 X

Certificate of Conformity Applied

Housing
Material Plastic, cast

Weight 50 g (0.11 lb)

Cross-section of connecting
leads

max. 2.5 mm2 (0.003875 in2)
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1.5 Ordering data

Description Order number

SITRANS TK-L temperature transmitter
for installation in the terminal housing Type B (DIN
43729), two-wire connection 4 to 20 mA,
programmable, without electrical isolation

Not explosion proof

With intrinsically safe type of explosion protection ”i” for
zone 1 and “non incendive” for zone 2

7NG3120-0JN00

7NG3122-0JN00

Operating instructions SITRANS TK-L
language: German/English

A5E00095604

SIPROM TK parameterisation software for
SITRANS TK and TK-L;

language: German/English/French

Modem for SITRANS TK and TK-L

7NG3190-8KB

7NG3190-6KB

1.6 Dimensions

1 2

6

54

3

19 mm (0.75 in)

44 mm (1.73 in)

33 mm (1.3 in)

Figure 2 Dimensions
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2 Installation

2.1 Installation in the terminal housing

The SITRANS TK-L transmitter must be installed in the housing. The housing’s type
of protection and material must be adapted to the respective requirements.
The environmental conditions specified in the technical data (Chapter 1.4) must be
observed.

Springs and screws for securing the transmitter are included in the delivery. The
SITRANS TK-L can be secured both in the base of the terminal housing and also in
its raised cover.

Connection base

T r a nsm it t er

Figure 3 Securing the SITRANS TK-L transmitter in the cover of the terminal housing

Transmitter

Figure 4 Securing the SITRANS TK-L transmitter in the base of the terminal housing
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! WARNING

When the unit is installed in a hazardous area (zone 2), the hous-
ing must at least feature degree of protection IP 54 according to
IEC 529.

2.2 Electrical connection

! WARNING

The applicable national regulations must be observed during
electrical installation, in explosion hazard areas particularly
- the regulations governing electrical installations in explosion

hazard rooms (Elex V),
- the regulations for the erection of electrical installations in

explosion hazard areas (VDE 0165) and
- the conformity certification.

Check whether the available auxiliary power agrees with the
value stated on the rating plate.

D For details of how to connect the sensor, see Figure 6, page 28 ”Sensor pin
assignments”.

D Auxiliary power
Connect the wires of the auxiliary power supply to the ’’+’’ and ’’--’’ terminals,
paying attention to the polarity (the unit is protected against polarity reversal).

D Connecting cable
Max. cable cross-section 2.5 mm2 (0.003875 in2).
Lay signal cables separately from cables carrying voltages>60 V.
Use cables with twisted wires.
Avoid the proximity of large electrical installations or use shielded cables.
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1, 2 UH, IA
3, 4, 5, 6 Sensor (Pt100)

1 2

6

54

3

+ --

Figure 5 Terminal assignments

6

54

3

Resistance thermometers Pt100

Pt100

Two--wire switch1)

6

54

3

Pt100

6

54

3

Pt100

1) Line resistance for compensation is programmable.

Three--wire switch

Four--wire switch

Figure 6 Sensor pin assignments
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3 Commissioning

The transmitter’s parameters must be chosen to suit the requirements of the task
in hand. Make sure that the parameters and the data on the rating plate corre-
spond.

Close the cover of the terminal housing after connecting the sensor and the
auxiliary power supply. When the auxiliary power is activated, the transmitter
assumes operation after a start up time of around 10 seconds.

3.1 Functions

When using SITRANS TK-L, the following functions can be executed via the
SIPROM TK parameterisation software:

- Set the upper/lower output current limit
- Store the measuring point identification data
- Set the type of input connection (two-, three- or four-wire connection)
- Set the measuring range, the unit and the attenuation
- Set the output current in the event of a fault
- Open-circuit monitoring

3.2 Output current in the event of a fault

The sensor lines and the electronic circuitry of the transmitter are constantly
monitored. In the event of a fault, the output current is set to 3.5 or 23.0 mA. The
respective value can be set.

3.3 Open-circuit monitoring

Open-circuit monitoring takes place during resistance thermometer measurement
in two-, three- and four-wire connection.

3.4 Line compensation

Line compensation is necessary for a two-wire resistance thermometer
measurement.

Line compensation is set by numerically specifying the measured line resistance
(sum of the foward and return conductors).
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4 Operation with a PC/Laptop

When using the SIPROM TK parameterisation software and the modem for
SITRANS TK, the transmitter can be operated with a PC. To do this, simply con-
nect the transmitter to the PC via the modem. In doing so, the power needed for
the transmitter is supplied through the PC’s serial interface. For further details,
please refer to the SIPROM TK instruction manual and, for details of the modem,
refer to the instruction manual “Modem for SITRANS TK”.
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5 Maintenance

The transmitter requires no maintenance.
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6 Certificates

6.1 EC Declaration of conformity
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6.2 EC Type Examination Certificates
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